

讴歌美丽中国 追逐青春梦想 ——我校学生摄影获奖作品选登

编者按:

日前,浙江省第一届大学生摄影竞赛评比结果揭晓,我校选送的11幅作品获奖。其中校大学生记者团汤璇妮同学拍摄的《爷爷大学生的考研梦》获非专业组纪实类一等奖,徐思思、陶锡钰、方圆、王佳琦等同学拍摄的5幅作品分别获非专业组商业类、纪实类、艺术类二等奖,许冰冰、潘梦梦、陈奋扬、程航等人拍摄的5幅作品获得三等奖。

浙江省大学生摄影竞赛作为一级学科竞赛,旨在推动摄影专业人才的培养和公共艺术教育的发展,丰富大学校园文化。此次竞赛以“美丽·梦想”为主题,鼓励大学生用摄影作品讴歌“美丽中国”,展现对“中国梦”的追求与向往。我校选送的30幅作品是在校内选拔的基础上产生的,大部分来自校大学生记者团。一直以来,同学们在老师的指导下,通过记者团这一平台的历练,摄影专业能力和创作水平都得到了很大提高,此次获奖就是对他们努力的最佳褒奖。

本报特开设专版刊登部分获奖作品,以饕读者。



非专业组纪实类一等奖《爷爷大学生的考研梦》 金融102班 汤璇妮



非专业组艺术类二等奖《鱼都港城之夜》 金融102班 汤璇妮



非专业组艺术类二等奖《虹桥》工商121班王佳琦



非专业组纪实类二等奖《棋者》 法学122班 陶锡钰



非专业组商业类二等奖《苹果滑鼠》 化工111班徐思思

2013年12月25日 星期三

国内统一刊号:CN33-0802(G) 旬报
网址: http://www2.zjxu.edu.cn/xcbj/jxyb/
电话: 0573-83647079
第278期(总第453期) 本期8版
报名题写:全康

嘉兴学院报

JIAXING UNIVERSITY

中共嘉兴学院委员会主办 嘉兴学院报编辑部出版

我校喜获全国高校校园文化建设优秀成果一等奖

教育部思想政治工作司公布了第七届高校校园文化建设优秀成果获奖名单,我校申报成果“红船先锋营”——嘉兴学院以“红船精神”打造青年先锋育人平台荣获一等奖,这是迄今为止我校在全国高校校园文化建设成果评比中获得的最高荣誉。

“红船先锋营”——嘉兴学院以“红船精神”打造青年先锋育人平台品牌建设肇始于2005年,以造就“红船先锋”为核心,培育政治上坚定、能力上出众、走在时代前列的青年先锋。根据大一到大四学生的思想行为特点,构建阶梯式分类培育的学生党员和积极分子

培养体系和组织机构,围绕“弘扬‘红船精神’,争当青年先锋”一条主线,实施“青年马克思主义者培育计划”和“青年先锋成长成才计划”两项计划,搭建青年人才班、青年先锋班和红船先锋班由低向高逐层递进的三大培育平台,形成“红船领航”主题教育、“红船塑魂”原典研读、“红船溯源”党史教育、“红船励志”志愿服务四大固化的“红色系列”项目群,注重“与地域文化特色相结合、与重大节庆事件相结合、与社会实践相结合、与常规教学相结合、与红色根据地大学互动相结合”五个结合。8年来,“红船先锋营”固化的组织模式和系列活动设计,以其社会主义

核心价值文化的内核,彰显了主流文化的引领姿态,培育了团中央“中国青年志愿服务金奖奖章”获得者、第三届“浙江骄傲”获得者、一届浙江省“十佳大学生”获得者等一大批具有坚定理想信念、强烈社会责任感和使命感的红船先锋。

此次获奖是继我校“省身文化”品牌荣获2011年全国高校校园文化建设优秀成果后获得的又一殊荣,是对学校多年来坚持社会主义核心价值观教育,注重文化育人和主流思想引领的充分肯定,必将有力推动我校校园文化建设的深入发展。



徐匡迪院士一行来校考察

12月16日,参加嘉兴市2013“星耀南湖”精英峰会院士专家行的徐匡迪、周勤之、吴澄、费维扬四位院士,在省市领导陪同下乘来我校考察指导。徐匡迪一行参观了我校材料与纺织工程学院产学研成果展示中心和校史陈列馆及陈省身纪念馆,并与学校领导进行座谈。

教育部高校思想政治理论课中青年骨干教师培训班在我校举办

本次培训班开设了《唯物主义与经验批判主义》、《资本论》、《德意志意识形态》、《关于费尔巴哈的提纲》、《矛盾论》、《实践论》、《社会主义从空想到科学的发展》、《论人民民主专政》、《关于正确处理人民内部矛盾的问题》解读、“红船精神与中国梦”等专题,邀请全国人大教科文卫委员会、武汉大学教授顾海良,中国人民大学教授梁树发,北京大学教授于

名教师参加。学员们通过专题学习、讨论交流、撰写学习心得、社会实践等方式,深入学习马克思主义经典著作,掌握科学的研读方法。此次培训中,参训高校思想政治理论课中青年骨干教师,目的在于提高教师思想政治素质和马克思主义理论素养,使其逐步成为全国高校思想政治理论课教学领军人物和学术带头人。

此次培训中,参训高校思想政治理论课中青年骨干教师,目的在于提高教师思想政治素质和马克思主义理论素养,使其逐步成为全国高校思想政治理论课教学领军人物和学术带头人。

学校全面部署大学生思想政治教育自测自评工作

学校在行政楼三楼会议室召开会议,全面部署大学生思想政治教育自测自评工作。校党委副书记史永安出席会议并讲话,相关部门和单位负责人、各二级学院党总支书记参加。

史永安在讲话中提出四点要求。一要高度重视,明确工作责任,精心组织,确保按时完成工作,逐步建立学校大学生思想政治教育教育工作督查测评长效机制。二要把握原则,实事求是,做好有关支撑材料的归档整理工作;要总结经验,重点查找问题和不足,认真加强研究分析,落实整改措施。三要注重大学生思想政治教育品牌打造和特色凝练,通过自测自评切实了解学校开展大学生思想政治教育工作的实际情况,认真挖掘本单位工作中积累的好经验、好做法和好做法,凝练特色、固化成果、强化优势。四要紧密结合

推进工作,各部门和单位要有大局意识,相互协调,积极配合,把握时间节点,确保此次工作规范科学并取得显著成效。

《大学生思想政治教育自测自评工作测评体系》是中宣部、教育部为贯彻落实中央16号文件精神,于2012年2月制定,包含6个一级指标、20个二级指标和88个观测点。自2013年起,教育部将根据该体系在全国部分省、区、市开展测评试点工作。为此,中共浙江省委教育工委印发了相关通知,拟在全省检查评估测评体系贯彻落实情况。本次自测自评工作将在2014年1月完成。

浙江省纪念毛泽东同志诞辰120周年理论座谈会在我校举行

本报讯(宣传统战部通讯员) 12月24日上午,由中共浙江省委宣传部、浙江省委党史研究室主办,中共嘉兴市委宣传统战部、嘉兴学院和嘉兴学院红船精神研究中心承办的浙江省纪念毛泽东同志诞辰120周年理论座谈会在我校举行。省委党史研究室主任金延锋出席会议并讲话,嘉兴社科联副主席黄允钰、嘉兴学院党委副书记吕延勤先后致辞,省市党委宣传部、党史研究室等有关同志、专家学者以及学校师生代表约60人参加会议。会议由省委宣传部理论处处长陈先春主持。省委党史研究室王祖强、曾林平,省委党校胡承槐、杭州市委党史研究室英昌东、宁波市委党史研究室魏苏、浙江理工大学马克思主义学院院长根等6位专家学者先后发言,围绕毛泽东与农业现代化、毛泽东的新民主主义理论对社会主义初级阶段理论的价值贡献,从历史哲学的高度看待毛泽东的功与过,毛泽东思想活的灵魂及其群众路线,毛泽东的统战思想以及毛泽东对中国的贡献等主题,从宏观与微观、理论与实践相结合的角度,发表见解,交流畅谈。

金延锋在讲话中指出,将浙江省纪念毛泽东同志诞辰120周年理论座谈会放在嘉兴学院举行,是因为嘉兴是党的诞生地,是中国共产党革命精神的源头,嘉兴学院是“中国共产党革命精神与文化资源研究中心”,是教育部高等学校人文社会科学重点研究基地,嘉兴的党史研究资源丰富、队伍实力强大、研究成果丰硕,从某种意义上说,本次会议是一次寻根溯源、借势推动的会议。她强调,今天我们纪念毛泽东,要把握好三个方面:第一,要深入研究毛泽东与浙江的关系,要对中共一大会议的历史、毛泽东在浙江的工作等方面加强研究,提炼出对今天的借鉴意义。第二,要进一步坚定中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信,正确对待“两个三十年”,明确两者之间的辩证关系,把握好中国共产党的执政规律。第三,要深入学习贯彻习近平同志系列重要讲话精神,习近平同志系列讲话精神体现了对毛泽东思想的发展与创新,要全面学习,深刻理解。

陈先春在总结讲话中指出,中国共产党从“一大”的五十多个党员发展到今天八千七百万党员的历史,是我们党宝贵的精神财富。党史研究是一个一脉相承、一以贯之的过程,研究可以从不同视角进行,但最关键的是要在理论层面与学习习总书记系列讲话精神相结合。我们要以纪念毛泽东同志诞辰120周年为新的起点,把我们的学术和理论研究推向新的高峰,迎接建党100周年。

我校牵头的浙江高校产学研联盟秀洲中心挂牌成立

本报讯(科技处通讯员) 12月17日,“共建浙江高校产学研联盟部分中心签约仪式”在嘉兴光伏高新技术园区举行。仪式上,浙江省教育厅与省内5家省级高新技术园区和1家地方政府分别签订了共建中心协议,其中包括由我校牵头的浙江高校产学研联盟秀洲中心。省委教育工委副书记、省教育厅副厅长汪晓村、省经信委副主任李上葵、嘉兴市人民政府副市长柴永强以及相关15所高校、高新园区、产业集聚区和企业代表约80人出席签约仪式。校长盛颐恩、副校长严从萃率队出席活动。

汪晓村代表省教育厅在签约仪式上讲话。他指出,建立浙江高校产学研联盟部分中心意义重大,高校要借助这一平台,坚持科技面向经济社会发展的导向,充分发挥高校的“思想库”和“智囊团”作用,帮助相关高新技术园区攻克技术难关,不断把科研成果转化为现实生产力,努力构建优势互补、互利互惠、务实高效、开放灵活的产学研机制,进一步推进高校办学水平和办学质量的整体提升。

盛颐恩作为牵头单位高校代表讲话,对秀洲中心的挂牌成立表示祝贺,表示我校将在科技研发、成果转化、资源共享、人才培养等方面为秀洲中心的建设作出努力,力争为嘉兴光伏高新技术园区产业转型升级和行业发展增添活力与后劲。

